

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 5.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Egész évre 12 korona. Félévre 6 korona. Negyed
évre 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk

Kormányválság van,

a kormány beadta lemondását, de a dolgoknak ebben a pillanatában még nincs ok megkönyebbülten fellélelni — mert ezidőszent nincs még módunkban a kormányról beszélni, ráérünk, ha végre megbukott. Viszont, s ebben ne legyen tévértesítés: nekünk nincs létszámunk benne, hogy: nem a kormány, mert mi ez kormány? de Tisza István bukott meg, még pedig már régebben.

A válság régi keletű és csak most jutott kritikus ponthoz, amikor arról lett szó, hogy a nemzetnek a háború alatt vannak életébe vágó reformszükségei s van az az ugyancsak életébe vágó szüksége, hogy lehetőleg minden politikai párt s lehetőleg az egész nemzet összefogjon a kormányzatban — és Tisza mindkét szükségnek utjába állott az elvnek formái hatalmával. Ez a pontos diagnózis, s ebből pontosan meg lehet állapítani, hogy a válság elintézésében jelentőség van hivatása mutatkozik s óriási feladással alakult ki a többségnek a nemzeti munkapártnak.

Végzetes volna; ugy a munkapártnak, mint az országra, ha a munkapárt komolyan ragaszkodnék ahhoz a többségi elmélethez, melynek e most már mandátum nélküli országgyűlésen még formai jogosultsága sincs meg. Ha ragaszkodnék ahhoz a többségi elvhez, mellyel a háborús alkotmányosság mindenütt szakított, igen logikusan azt mondván, hogy mikor a kivételes helyzet egyfelől kivételes hatalmat ad a kormánynak, másfelől megbénítja az ellenzéket s a társadalmat az ellenőrzésben, s mikor amugy is a tennivalók felől nem lehet elvi eltérés a hazaiak partok között; a kormányzásban lehetőleg minden pártnak s lehetőleg az egész társadalomnak részt kell vennie. Nem nézve tehát a munkapárt keletkezését és programját, vagy programjait; ha rózsabokorban jött volna a világ s az új testamentum volna a programja, akkor sem volna joga magában igazgatni az országot, magának monopopolizálnia kivételes kormány hatalmat s magának döntenie a nemzet sorsáról. Ha a munkapárt a Tisza bukását pusztán személycseré gyanánt kezelné s az ő hatalmi politikáját akár ő vele, akár

ő nélküle, mint párt akarná folytatni; katasztrófia ele vinné magát is, az országot is.

Viszont a munkapárt nélkül sem volna egészséges az alakulat. A munkapárt éppugy a nemzethez tartozik, mint bármely más párt, — a munkapártnak megvan a maga sulya, értéke és jelentősége, s azonfölül van helyzeti sulya, értéke és jelentősége is, a technikai hatalomnál fogva, amellyel rendelkezik. Monopolium nem illeti meg, mint ahogy senkit sem illet meg, de jelentőségét komolyan kell számba venni, mint minden jelentőséget. A válság abból mergeztedt ki, hogy mikor az egész nemzetnek össze kellett volna állnia, ennek a munkapárt utjába állott, vagy ennek a munkapártot utjába állították.

Tervek a két kritikus hónap nehézségeinek leküzdésére

Nem lesz több kávé.

Mint legavatottabb forrásból értesülünk, a magyarországi kávékészletek jelenleg mindössze 60 waggonra rúgnak. A kávébehozatal Hollandiából teljesen megszűnt, mert a hollandi kormány kávé egyáltalában nem enged exportálni. De máshonnan sem lehet kávé behozni mert a Devisaközpont — mint a legutóbb több esetben történt — aszükséges devizát nem utalta ki, úgy, hogy a megvásárolt kávé a külföldön ismét el kellett adni. Ugyan ez történt az ugynevezett „békés kávéval” is, melyet magyar cégek a béke bekövetkezése idejére Hollandiában vásároltak. Ezt a készletet is kellett adni, — még pedig veszteséggel.

Kávé tehát nincs és kilátás sincs arra, hogy a közel jövőben kávé importálható legyen. Ilyen körülmények között a Kávéközpont sem a kávéokat, sem a fogyasztókat nem képes áruval ellátni.

A Kávéközpont most aztán azt a tervet eszelte ki, hogy kávékonzervert gyárt és ez új készítmény céljaira felhasználja mindazokat a készleteket, melyeket a Központ még nem utalt ki, sőt elrekvirálnak mindenkitől, akinek 10 kg-nál több kávéja van, minden kávéból így lenne hétszer annyi kávékonzervert, mert ebben csak 15 százalék

kávé és 85 százalék malátozott árpa amelyből egyelőre 180 waggon készülné, a fűszereknek 10 és 20 dekás csomagokban áruálnak, a kávécsók 5-5 kiöt kapúnak belőle, az ára pedig kg-ként 3 K. lenne. A gyártásra Központ a Magyar élelmiszer-szállító Rt.-nak, a Franok Henrik és fiai cégnek és az osztrák Hauser és Sobotka cégnek adott megbízást.

Az egész vállalkozás azonban, amely a Központnak bizonyára kitűnő üzlet lenne, máris a szakkörök legelősebb kritikáját hívta ki, mert az igazi szükséglet helyett bizonytalan értékű kutyvalékat akar a fogyasztók nyakába sözni. A kávékereskedők, akik a Központ működésével egyáltalán nincsenek megelégedve, erőlyes akciót terveznek a Központ vezetői által saját javukra kitalált konzervvétel megvalósítása ellen.

Megszünteti a kormány a lisztkiutalást.

Az Országos Közélelmezési Hivatal élnöke az utóbbi nspokban megbeszéléseket folytatott a vármegyék vezetőivel, az ország polgári lakosságának aratásig való liszt ellátásáról. A helyzet az, hogy az utolsó pár hét alatt, amely még az aratásig hátra van, az ország lakossága liszt tekintetében még fokozottabban nélkülözésekre lesz kénytelen s az ellátatlan lakosság liszt szükségletének biztosítása az eddigieknél százszor nehezebb problémája lesz a közigazgatásnak.

Kürthy báró közölte az alispánokkal, hogy a közlelmezési hivatal a május 15-ig terjedő időre járó egy havi kontingenst is csak redukált mértékben bocsáthatja a vármegyék rendelkezésére, június 15-től kezdve aratásig pedig megszünteti minden kiutalást. A megyéknek tehát maguknak kell gondoskodniuk ellátásukról. Ez pedig csak úgy történhetik, ha a napi adagokat még inkább megszorítják, ha azok, akiknek készletük van, a legelőkülöztetésben felül mindent átadnak a közlelítés céljaira s végül ha seigoru rekvirállással feltárnak eddig elrejtett készleteket.

Jön az 50 százalékos kukoricakenyér.

Május és június hónapokban éljük a legnagyobb megpróbáltatások időszakát. Még békeidőben is, amikor szabad a kivétel és behozatal, amikor rendelkezésre áll az egész világ termése, akkor is fél a nép ettől a két hónaptól, amelyet „hős hónapoknak” csufolt el, mert a múlt évi

termés ilyenkor már fogytán van; mennyivel inkább kell tehát takarékoskodnunk most, amikor tisztán csak abból ehetünk, amit es az áldott magyar föld termelt. Épen ezért különös takarékossgal kell most gazdálkodnunk aratásig, hogy a rendelkezésre álló készlet elegendő legyen az ország lakosságának ellátására.

A tél végével megkezdődött a kukoricaliszt szezonja. Előbb 10-13 százalékos keverést írt elő a Közélelmezési Hivatal, majd úgy utalta ki a lisztmennyiséget, hogy 30 százalékos kukoricalisztet kell használni a kenyérhez.

Ez az arány sem fog megmaradni. Ugy értesülünk ugyanis, hogy az Országos Közélelmezési Hivatal újra föl akarja emelni a kukoricaliszt kvótáját és e szerint a jövőben a kenyéren 50 százalék lesz a kukoricaliszt, a kenyérjegyek ellenében tehát, amennyiben azokat lisztre akarjuk érvényesíttetni, 50 százalék buszlisztet s ugyanolyi kukoricalisztet fognak kiszolgálni.

Ez a rendelkezlet nem fogja várhatóan éri Újfehly város közönségét sem, mert hiszen a körülmények kényszerítő hatása alatt már eddig is élveztünk 50 százalékos kukoricakenyeret. A fődolog az, hogy legyen mit enniünk. Valogatásnak ma nincs helye. A kukorica is eledel s annak a 30 százalékos kukoricakenyér nem ártott, annak az 50 százalékos sem fog ártani.

Nem bizony!

Arany vitézségiérem egy tállyai munkásnak

Klaba János tállyai 22 éves munkásnak a szülei fiuk hősi halála után kapták meg az arany vitézségi érmét és az arról szóló eredeti okmányt, amelyet egész terjedelmében közlünk: 60. számú — Ezred parancs — kivonat

1917. április hó 23-án.

Ő cs. és kir. Fensége József főherceg vezéréredez hadsoport parancsnok ur f. h. 16-án kelt 456/176. számú parancsával adományozta: az elöltség előtt tanusított külörsen vitéz és önfeláldozó magatartása elismerésül:

az arany vitézségi érmét

Klaba János (1913.) 7 századbeli tizedesnek.

Klaba János tizedes 1917. évi március hó 8-án mint egy rohamjárőrnek a parancsnoka a Litzmann köz ellen támadott. Járőrt messze magára hagyva elsőnek érte el az

ellenség drótkadályait. E-ös ellenséges puskák és géppuskák tüzből egymaga nyitott kaput a dróton és az állásba betört. Kézigránátokkal megrohanta a még mindig tüzelő géppuskát annak kezelő legénységét 8 embert megölt, a géppuskát kézigránáttal hasznavehetetlenné tette. Egymaga a legnagyobb erősséggel védte magát a rohanó oroszokkal szemben mindaddig, míg járórendes többi tagjai is beértek és öt veszedelmes helyzetből kiszabadították. Bátor magatartásának elismeréséül köszönhető, hogy a Litzmann kapu rövidesen ártókba jutott. A magyaros felé oldalról elengedő géppuska megsemmisítése által az ott rohamozó 1 zászlóalj roham százada is aránylag kevés veszteséggel tűrhetett be az ellenséges állásba.

A legnagyobb kitüntetést ami bátor katonának mellet díszítheti Kiaba tizedes már nem érdemte meg Marcusz hó 28-án egy vállalat alkalmával önként jelentkezett, kötelességet batran és önfeláldozóan teljesítve feladatát fenyéren megodva az ellenséges új állások előtti orosz golyó otortta ki életet. Beosztott harcolt, dicőseggel harcolt meg. Hatalmú példa elismeréséül, hogy a magyar még nem tört meg, a magyar katonai tiszor meg bar több évekig a háború, mint a múltban egy a jövőben is egy szívvel, lélekkel, egyakarattal fog harcolni a végző győzelemig. Emleke ölni fog az ezred és az egész magyar nemzet történetében. A mi halottunk a mi hősnök a magyar határon lévő sírját a szabad boldog jövő nemzedék szeretetteljes áldása fogja felkeresni. Boldog bésés less a pihenése. A kivonat hitelesül: Pukaos Ország s. k. Gabrik Ernő szász, ezredsegdtiszt.

Mindenki jegyezzen hadikölcsönt!

Megalakult

a zemplénmegyei állami, községi tisztviselők beszerzési csoportja.

Ha a háború nyomán tamadt vagyoni felüldüléseket vizsgáljuk, a sok hadi milliómos, a becsültelt munkavai nagy vagyonosokhoz hozzájutottak sorában, az ország minden egyes tarsadalmi osztályát, foglalkozási ágát ott találjuk, kivéve a tisztviselőket. Az előapok Sanyaró Vendelei egy egész hadsereget formáltak százazseregre menő taboraikban, azonban nem akad egyetlen, olyan sem, akire a háborús vagyonosodás, ériünk be kevesebbe is, a pillanatnyi megelégedésnaparamoselygetvoina. Ha vannak, akiket a háború árvaí övezéji búzka megkülönböztető névvel illettek úgy a tisztviselői brigádjai megérdemlik a háború mostoha gyermekei megkülönböztetést.

A kormány nem jószándéktól vezetve, hanem, hogy a felhangzó jajsavakat időlegesen elfojtsa, az éhbérfizetések mellé drágasági háborus pótlékok Lustainn kőnejeit dobta oda nekik, hogy rágódjának rajta. A kiutat háborus-szegélynek, nemhogy árnyban lettek volna, de megközelítőleg negyedrészen sem

fedték azokat a különbségeket, a melyeket a változott idő, a táplálkozás, a ruházódás, egysszóval a megélhetés terén létrehozott. A háborus pótlékok a békéibeni fizetésekhez, viszonyítva százalékosan még nagy számot mutattak, azonban eltörpülően kevésnek bizonyultak ama differenciák mellett, amelyek leltárszámba különösen a kisebb fizetési osztályba sorozott tisztviselőnek a foga már már beletörtött.

Az általános kötségesítés tizenkettedik órájában ezután, hanem is egy megérdemelt anyagi támogatás, de legalább egy barátságos segédkezet nyújt a pénzügyminiszter, amidőn a főispánokhoz intéseti leiratában utalva arra, hogy egyes helyeken a múlt évben alakított beszerzési csoportok a szükségletek biztosítása és ezzel a közelítés lebonyolítása körül szép eredményeket értek el, kívánatosnak mondja, hogy a vármegyében székelő közhivatalok alkalmazottai is ily beszerzési csoportot alakuljanak, amikhez mérsékelt kölcsönt anyagi támogatást helyez kiállításba.

Természetes tehát, hogy a legelőkelőbb állású állami tisztviselő is kapva kapnak az alkalmon, hogy helyzetükön, de különösen az egész eltelüket áldozó adataisaiik tűrhetetlen helyzetén a csoport megalakításával némileg bar, de könnyítsenek. Ezt ölozta a zemplénmegyei állami törvényhatóság, községi alkalmazottak beszerzési csoportjának a vármegyeháza nagy természet tartott alakuló gyűlése, amelyről az ügy fontosságát tekintve, részletes tudósításunkat itt adjuk:

Hivatalfőnökök közül ott látuk Dókus Gyula alispán, dr. Oláh István kir. törvényszéki elnök, B. regszász István kir. tanfelügyelő, Hegedűs Miklós műszaki tanácsos, Nagy Tamás pénzügyigazgató és számosan az állami törvényhatósági és községi alkalmazottak közül. Dókus Gyula alispán a megjelölteket szívélyesen üdvözölve, az alakuló ülést megnyitotta, a jegyzőkönyv vezetésére Nyeviozkozy László főispáni tükárt kérte fel.

Ezután felkérte dr. Oláh István kir. törvényszéki elnököt, hogy a beszerzési csoport megalakulására vonatkozólag a terjesztéseit tegye meg.

Dr. Oláh István ismertette a miniszter leiratát és ezután olyképpen véli megoldhatónak a kérdést, hogy Sátorajauhelyben megalakítottak a beszerzési csoport központja, amelybe tartoznak a Sátorajauhelyben álmomások össze állami, törvényhatósági és városi alkalmazottak.

A létesítendő központi beszerzési csoportban foglalkozási ágak terén a csoportok alakítását javasolja.

A beszerzési csoportok élén a hivatalvezető főnökök legyenek állani.

Felkéri a hivatalfőnököket, hogy a beszerzési csoportok miként valék működésére szabályzatot készítsenek és a fenntartásuk alá tartozó alkalmazottak és családtagjaik névsorát szintén mutassák be.

A pénzügyminiszter leiratában kiállításba helyezi a beszerzési csoportnak nagyobb mennyiségű pénzügyesszagnak kamatmentes kölcsönként rendelkezésre bocsátását forgó tőke oáljaira,

Többeknek hosszásolása után Dókus Gyula alispán 100.000 koronának a kormánytól való kérését javasolja. Nagy Tamás, dr. Kis Géza, Beregszásy István lettek még különböző javaslatokat. Több felszólaló nem lévén, Dókus Gyula határozatként kimondta a megalakulást.

A központi végrehajtó bizottság elnöke Dókus Gyula alispán, az intéző bizottság tagjai pedig: dr. Oláh István, Nagy Tamás, Hegedűs Miklós, Kis Géza, dr. Orbán Kálmán, Gerő Alfréd ügyvezető tükár Nyeviozkozy László, jegyző Hutter Kálmán és Krekkl Lipót lettek.

A közelményesítés tehát megindult, hogy azok helysete is megjavuljon, akik küzdenek, szenvednek, nyomorognak és emberfeletti munkát fejtenek ki azért, hogy emberhez hasonló legyen a munkát és gyermekeik sorsa. Asért kell tehát megvárni minden kinkálkozó alkalmat, mely a legajutott osztályt oda segítse, hogy folyenyessé válgvást munkájának érdeméhez méltóan emberségesen éljen, ne csak szenvedjen és nélkülözön a végletekig.

Zakarékoskodjunk a gállicsal.

Szövbirtokoknak az idén a földhódnaként 15 kgr. gálic áll rendelkezésükre. Bár ezen mennyiség nem elégíti ki teljesen a szükségletet, különösen akkor, ha nagyon csapadékos nyarunk lesz, mégis egy kis takarékosság, de főleg megbízhatóan alapos munka mellett, ezen mennyiséggel megmenthetjük szövbirtokunkat a peronosporától.

A tapasztalat bizonyítja, hogy nem a rézgálic nagy mennyisége, hanem az időjén teljesített permetezés hozza meg a kellő eredményt; nem szabad figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy a permetelő készítés lelkülművelés munkásra legyen bízva.

Az első permetezéshez nem kell több, mint egy fél kgr. gálic hektóterenként, ami kat. holdanként 2 hekt. vizet számítva, 1 kgr. gálic elhasználását jelenti; persze szükségesség, hogy jól közömbösített oldattal legyen, mely műveléthez ökvetlen friss és nem állott méz használandó.

A második permetezéshez vegyünk hektóterenként 1 kgr. gálicet és ha kat. holdanként 4-4 és fél hektóliter vizet számítunk, kell 4 és fél kgr. gálic. A harmadik permetezést végezzük hektóterenként 1 és fél kgr. oldattal, melyhez ha kat. holdanként 6-6 és fél hektóliter vizet használunk el, akkor kell 9-9 és fél kgr. gálic, összesen tehát 15 kgr. gálic kat. holdanként.

Normális időjárásban a mennyiség elegendő, ha azonban sok a csapadék, akkor úgy segíthetünk magunkon, ha a vesszőket a harmadik permetezés után kurtítjuk, miként nemcsak gálicot, hanem közömbös anyagot is megtakarítunk; igaz, hogy az idő előtti kurtítás által a kasos erősen nőnek de ezen szergalmas kasolás által segíthetünk.

Igen fontos, hogy a permetezéssel ne késlekedjünk, hanem végezzük az első permetezést jó korán, amikor a hajtások arasznyi nagyságuk, úgy, hogy a betegség fellépését permetezés által minden

esetben megelőzzük; 1., 2-ik és 3-ik permetezés az vegetációhoz, de főleg az időjáráshoz mérten kell végeznünk. Ugyancsak ügyelnünk kell, hogy permetezésgépünk rendben legyen, hogy a permetezés szép napstíteses időben és gyorsan végeztessék; ügyelnünk kell főleg, hogy a permetezőgép szórója kifogástalanul működjön és hogy a permetelő mint harmat hulljon a levélzetre, nem pedig rossz szóró által a sorok közt a földre, rossz szórásuk gálicot haszontalanul elpocsékol.

Végül nem hangoztathatjuk eléggé, hogy feltétlenül megbízható szakavatott munkas hiányában, a gazda ne sajnáljon sem időt, sem fáradságot, hogy ezt a fontos műveléset személyesen ellenőrizze, miként nemcsak gálicot takarít hanem megbízható eredmény a munkát végezhet.

Színházi hét.

Vengerkák. Annak idején országos érdeklődést keltettek Pásztor Árpádnak Orrossországi lejrt kitűnő írónak riportjai, amelyek a bünső nagy Orrossországi erkölcsi ingoványait oly élénk színekkel festette le. Ha a riportok nyomán fakadt közérdeklődés, hozzávesszük egy figyelemet leköthető magirt regény sikerkeit, Góth Sándor elismertan előrangú színpad technikai ismeretét és képességét, úgy természetesen egy olyan darabot kapunk, amely morális értékénél fogva leköthető libinóval, érdekel és egyaránt sikert hoz szerzőknek, színészeknek és megolédést a közönségnek.

Az előadás kiváló volt. A sok diosári való között első helyen kell megemlíkeszünk arról az igyeketetről, amellyel Majtényi László a pupos herceg nehéz szerepét megjátszotta. Belefeküdt a szerepébe, látszott rajta, hogy ambicionálja a teljes elismerést, amit méltán ki is vivott magának. Szövből jövő hangokat szövből keltő meg és felséges maszkija, stilszerű mozdulatai csak fokozták a hatást. Alakítása játéka nagyszerű volt.

Havassy Marika a vengerka, a Ránky Anna szerepéből csinált illuziót keltő gyönyörű alakítású drámai kitérési erővel dúszadák szenvedési emberi lélekből fakadok voltak.

Honokty Gabriella az előkelő hercegnő a lenéző arisztokrata szerepében, Gulyásné mint Soularóné, a bünye csábító asszony ellenszenves szerepéből csináltak kabinotakítását.

Csipkés Vally, Császár Kamilla megható közvetlenséggel finoman oldották meg nehéz feladatukat, méltán nagy osztályozai a sikernek, Dobó Mihályné mint Ránkyne, Takács mint Kálemen tanár, minden igyekesséttel iparkodtak az együttes dízes keretbe beilleszkedni. Igyekezettük eredményess volt. A többi szereplők ugyis a rendezés, mind biztosították az előadás sikerét.

Nem áldozat,
hanem legjobb tőkebefektetés
a hadikölcsön jegyzése!

Egy jó házból való fiu

tanulónak

:-: könyvnyomdánkban :-:

fizetéssel felvétetik.

Elsőrangú halcsontos és halcsont nélküli

F Ü Z Ő K

legujabb fazon szerint, valamint különféle
haskötők, hátegyenesítők, melltartók stb.

== mérték szerint készülnek ==

LORBER SAROLTA
fűzőtermében Sátoraljauhely, Kazinczy-utca 6. sz.

Saját készítményű kész fűzőkből nagy raktár.

Javitások és tisztítások pontosan készülnek.

A földművelésügyi miniszterium által
körlevelében „Raffia” helyett ajánlott

szőlőkötözőfonal

100%-os natron celluloseból, elismerten
megbízható minőségben, bármily mennyi-
ségben legjutányosabban megrendelhető

Salgó és László cégnél

Budapest, V., Nádor-utca 20.

Mechanikai szövőde, Zsák-,
ponyva- és impregnálógyár.

Gyár Óbudán. Telefon: 160-82. és 163-16.
SÜRGÖNYCZIM: MAXALGÓ BUDAPEST.



„FOTÓ”
FÉNYKEPESZETI
SZAKÜZLET BUDAPEST
RÁKÓCZI-UT 80.
NAGYBAN - KICSINYBEN.

Kérjen időszaki értesítőt!
amatőr munkát szakszerűen végez!

Jótállás a biztos eredményért.



Törvényesen
védve.

Reitter Oszkár
nagybecsereki ny. főkapitány és
fajbaromfi-tenyésztőnek
nagyszerű találmánya a

„PATKÁNING”

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely
emberre és háziállatokra nem ártalmas
szőlőm minden 1 doboz ára 3 X,
más irtószert. — Minden dobozhoz
mely elegendő körülbelül 60 patkány
kiirtásához. — Minden dobozhoz
használati utasítás van mellékelve.
Ismerető prospektust, melyben le van
írva, hogy különféle nagyságu gazda-
ságban hány adag használandó, —
kérsésként ingyen küld a PATKÁNING
gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli
Agrárbank Részvénytársaság Nagy-
becsereken.

Eladó ház.

Jókay-utca 39. szám alatti
magányos ház, amely áll 4
szoba, előszoba, fürdőszoba,
konyha, éléskamara, pincze,
nagy gyümölcsös kert és egyéb
mellékelyiségekből e l a d ó.

Bőv. felvidékosítás ugyanott.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlásnál ajánljuk

Szegő Sándor

ruhaárúháznak nagy fehérenemű-
tálya. Elsőrangú árak, olcsó árak.

Landesmann M. és Társa

≡ könyvnyomdája és papirkereskedése ≡

SÁTORALJAUHELY, KAZINCZY-UTCA 5. SZ.

**Levélpapírok, számlák, fal-
ragaszok, meghívók, név-
jegyek és egyéb nyomdai
munkák a legpontosabban és
jutányos árban készíttetnek**

„Felsőmagyarországi Hirlap” kiadóhivatala.

TELEFONSZÁM 10 Hirdetések jutányos árban felvétetnek TELEFONSZÁM 10